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Materiál na rokovanie 

HSR SR 20. 05. 2024         bod 5 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 106/2004 Z. z. o spotrebnej dani 

z tabakových výrobkov v znení neskorších predpisov 

 

 

1. Popis návrhu 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa 

zákon č. 106/2004 Z. z. o spotrebnej dani z tabakových výrobkov v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „návrh zákona“). Cieľom návrhu zákona je rozšírenie predmetu dane o výrobky 

súvisiace s tabakovými výrobkami, ktorými sú náplň do elektronickej cigarety, nikotínové 

vrecúško a iný nikotínový výrobok, zavedenie zdaňovania výrobkov súvisiacich s tabakovými 

výrobkami podľa daňového kalendára v rokoch 2025/2027, zavedenie označovania výrobkov 

súvisiacich s tabakovými výrobkami kontrolnou známkou na spotrebiteľskom balení 

a stanovenie lehoty na dopredaj výrobkov súvisiacich s tabakovými výrobkami neoznačených 

kontrolnou známkou na spotrebiteľskom balení, sprehľadnenie a kontrola obchodného reťazca 

s výrobkami súvisiacimi s tabakovými výrobkami a bezdymovými tabakovými výrobkami 

(evidencia obchodníkov – predajcov a distribútorov – platiteľov dane), rozšírenie definície 

bezdymového tabakového výrobku o žuvací tabak a šnupavý tabak, pokračovanie daňového 

kalendára pre tabakové výrobky v rokoch 2026/2028 v záujme lepšej predvídateľnosti, istoty a 

transparentnosti a zároveň aj lehoty na dopredaj jednotlivých tabakových výrobkov a 

legislatívno-technické úpravy vyplývajúce z aplikačnej praxe. 

Vzhľadom na vysoký deficit verejných financií a zadlženie Slovenska je návrh zákona súčasťou 

konsolidačných opatrení, realizáciou ktorých sa zabezpečia dodatočné príjmy štátneho 

rozpočtu, čo prispeje k stabilizácii verejných financií a k eliminácii negatívnych vplyvov na 

vývoj hospodárenia Slovenskej republiky. 

Návrh zákona podlieha notifikačnému procesu podľa smernice Európskeho parlamentu a Rady 

(EÚ) 2015/1535 z 9. septembra 2015, ktorou sa stanovuje postup pri poskytovaní informácií 

v oblasti technických predpisov a pravidiel vzťahujúcich sa na služby informačnej spoločnosti 

(kodifikované znenie) (Ú. v. EÚ L 241, 17.9.2015). 

Účinnosť návrhu zákona sa navrhuje od 1. novembra 2024 z dôvodu vytvorenia dostatočného 

časového rámca pre podnikateľov obchodujúcich s bezdymovým tabakovým výrobkom alebo 

s výrobkom súvisiacim s tabakovými výrobkami, ktorí budú naďalej chcieť obchodovať 
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s predmetnými výrobkami, resp. distribuovať tieto výrobky od 1. februára 2025, požiadať colný 

úrad o vydanie povolenia. 

2. Stanovisko KOZ SR 

Čo sa týka návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 106/2004 Z. z. o spotrebnej dani 

z tabakových výrobkov v znení neskorších predpisov, tu je nevyhnutné uviesť, že ide 

o zdanenie tzv. negatívnych externalít a tieto z nášho pohľadu nie sú problematické. Takéto 

dane sú totižto uvaľované zvyčajne na zdraviu škodlivé správanie, či návyky. Vyššie zdanenie 

s dosahom na vyššie ceny môže motivovať aj zmenu správania ľudí. Napr. cenová 

nedostupnosť by mohla zabrániť najmä mladým ľuďom začať užívať tabakové výrobky, 

prípadne ich alternatívy. KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


